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Aus den Beschlüssen der  

9. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen 

am 09.06.2020 

 

Aufsichtsrat der Stadtwerke-Strom Plauen GmbH & Co. KG  

1. Der Stadtrat der Stadt Plauen widerruft die Entsendung von Herrn Helmut Wotzlawek, Herrn Stadt-

rat Danny Przisambor, Herrn Stadtrat Dieter Blechschmidt und Herrn Oberbürgermeister Ralf Ober-

dorfer als Mitglieder des Aufsichtsrates der Stadtwerke-Strom Plauen GmbH & Co. KG. 

 

2. Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt im Wege der Einigung  

    Herrn Stadtrat Steve Lochmann / AfD-Fraktion,  

    Herrn Stadtrat Danny Przisambor / SPD/Grüne/Initiative-Stadtratsfraktion,  

    Herrn Stadtrat Dieter Blechschmidt / CDU-Fraktion und  

    Herrn Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer widerruflich als Mitglieder des Aufsichtsrates der Stadt-

werke- 

    Strom Plauen GmbH & Co. KG. Herr Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer wird als Vorsitzender des  

    Aufsichtsrates benannt.  

 

3. Für den Fall, dass eine Einigung zu Vorschlag 2. nicht zustande kommt, 

a) entsendet die Stadt Plauen Herrn Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer in den Aufsichtsrat der 

Stadtwerke-Strom Plauen GmbH & Co. KG. 

Herr Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer wird als Vorsitzender des Aufsichtsrates benannt. 

b) benennen von den durch die Stadt Plauen in den Aufsichtsrat der Stadtwerke-Strom Plauen GmbH 

& Co. KG widerruflich zu bestimmenden weiteren 3 Aufsichtsratsmitgliedern die AfD-Fraktion  

einen weiteren Aufsichtsrat, die SPD/Grüne/Initiative-Stadtratsfraktion einen weiteren Aufsichtsrat und 

die CDU-Fraktion einen weiteren Aufsichtsrat. 

Abstimmungsergebnis: 33 Ja-Stimmen; 7 Nein-Stimmen; 1 Stimmenthaltung 

Beschluss-Nr.: 9/20-1 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer stellt fest, dass keine Einigung erzielt werden konnte. Deshalb 

greift nunmehr Pkt. 3 des o. g. Beschlusses. 

 

Die Mitglieder des Aufsichtsrates der Stadtwerke-Strom Plauen GmbH & Co. KG werden gemäß § 42 

Abs. 2 Satz 5 SächsGemO benannt.  
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Oberbürgermeister Oberdorfer stellt fest, dass die betreffenden Fraktionsvorsitzenden das 

Benennungsschreiben unterzeichnet haben und gibt die mitgeteilte Benennung der Mitglieder 

des Aufsichtsrates Stadtwerke-Strom GmbH & Co. KG wie folgt bekannt. 

 

Oberbürgermeister oder von ihm benannter Bediensteter 

der Verwaltung (§ 98 Abs. 2 Satz 5 SächsGemO) 

Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer 

CDU-Fraktion                                        (1 Person) Stadtrat Dieter Blechschmidt 

AfD-Fraktion                                         (1 Person) Stadtrat Steve Lochmann 

SPD/Grüne/Initiative-Fraktion              (1 Person) Stadtrat Danny Przisambor 

 

 

Erstellung eines Doppelhaushaltes für die Stadt Plauen für die Jahre 2021 und 2022 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt, dass die Verwaltung für die Jahre 2021 und 2022 einen so 

genannten Doppelhaushalt erstellt und dem Stadtrat zur Beschlussfassung zuleitet. 

Abstimmungsergebnis: 21 Ja-Stimmen; 20 Nein-Stimmen; 1 Stimmenthaltung 

Beschluss-Nr.: 9/20-2 

 

Bereitstellung außerplanmäßiger Auszahlungen für den Hort Grundschule Jößnitz - Anschaf-

fung Container Horträume  

- Ergänzungsantrag zur Verwaltungsvorlage von Stadtrat Tony Gentsch 

Beschluss zum Antrag Reg. Nr. 114-20: 

1. Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Bereitstellung außerplanmäßiger Auszahlungen in 

Höhe von 140 TEUR in der Investition 12-0000132 - Hort Grundschule Jößnitz - Anschaffung Contai-

ner Horträume. 

2. Die Stadtverwaltung wird beauftragt zu prüfen, in welchem Umfang eine Vergrößerung des Horts 

durch Ausbau/Anbau möglich ist und wie hoch die Kosten für ein solches Bauvorhaben wären. Das 

Ergebnis ist dem Stadtrat bis spätestens Oktober 2020 vorzulegen. 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wurde mehrheitlich abgelehnt. 

Beschluss-Nr.: 9/20-3 

 

Beschluss zur Verwaltungsvorlage: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Bereitstellung außerplanmäßiger Auszahlungen in Höhe 

von 140 TEUR in der Investition 12-0000132 - Hort Grundschule Jößnitz - Anschaffung Container 

Horträume. 

Abstimmungsergebnis: 42 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-4 

 

 

Betriebssatzung für den „Kulturbetrieb der Stadt Plauen“ (Kulturbetriebssatzung)  

- Antrag der CDU-Fraktion 

Der Antrag der CDU-Fraktion wurde in die Betriebssatzung eingearbeitet. 

Somit ist keine Abstimmung notwendig. 

 

Beschluss zur Verwaltungsvorlage: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt unter Beachtung des Änderungsblattes vom 12.05.2020  

die Betriebssatzung für den „Kulturbetrieb der Stadt Plauen“  

als kommunaler Eigenbetrieb (Kulturbetriebssatzung). 

 

Abstimmungsergebnis: 32 Ja-Stimmen; 6 Nein-Stimmen; 4 Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-5 

 

 

Touristische Infrastruktur im Bereich Auenstraße und Neustadtplatz 

- Antrag der CDU-Fraktion, Stellungnahme der Verwaltung 
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- Antrag der CDU-Fraktion 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt: 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, in der Auenstraße ca. 8 Standard-Reisemobilstellplätze gemäß der 

Definition des Deutschen Tourismusverbandes einschließlich eine Ver- und Entsorgungsstation für 

Reisemobile zu planen und für die Realisierung Fördermittel zu beantragen. 

 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, ein Betreiberkonzept zur kostendeckenden Betreibung der Reise-

mobilstellplätze zu entwickeln und dieses dem Stadtrat im III. Quartal 2020 vorzulegen. 

 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, eine Vorplanung für eine Toilette in Fertigteil- oder Massiv-

Bauweise, welche unmittelbar am geplanten Caravan-Stellplatz angeschlossen ist, zu erstellen, die 

Folgekosten der Betreibung zu ermitteln und die Ergebnisse dem Stadtrat im III. Quartal 2020 vorzu-

legen. 

 

4. Die Verwaltung wird beauftragt, zu prüfen, ob diese Toilette als Multifunktionslösung mit einer kon-

zentrierten Standortlösung errichtet werden kann, die mit zwei getrennten Bereichen für Caravan-

Stellplatz und öffentlichen Nutzungsbereich inklusive getrennten Nutzungs- und Eingangsbereich aus-

gestattet ist. 

Abstimmungsergebnis: 41 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-6 

 

 

Grünflächen- und Biodiversitätsstrategie der Stadt Plauen - Antrag der Fraktion DIE LINKE,  

Oberbürgermeister Oberdorfer nimmt sich des Antrages der Fraktion DIE LINKE  an. Somit ist 

keine Abstimmung notwendig. 

 

Beschluss zur Verwaltungsvorlage: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die vorliegende Grünflächen- und Biodiversitätsstrategie. 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-7 

 

 

Antrag der CDU-Fraktion - Aufhebung Baumschutzsatzung 

Reg.-Nr. 50-19 - Stellungnahme der Verwaltung, Ergänzung zur Stellungnahme 

Beschlussvorschlag: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt: 

Die Satzung zum Schutz des Gehölzbestandes in der Stadt Plauen (Baumschutzsatzung)  

wird zum nächstmöglichen Zeitpunkt aufgehoben. 

Die CDU-Fraktion zieht ihren Antrag zurück mit der Maßgabe, dass die Baumschutzsatzung 

überarbeitet werden soll.  

 

Antrag der SPD/Grüne/Initiative-Fraktion - Mitgliedschaft im "Netzwerk SWS Digital e.V." 

Stellungnahme der Verwaltung 

Die Stadtverwaltung Plauen wird beauftragt, einen Antrag auf Mitgliedschaft im Verein Südwestsach-

sen Digital (SWSD) zu stellen. Vertreten wird die Stadt im Verein durch den Koordinator Digitalisie-

rung. 

Oberbürgermeister Oberdorfer nimmt sich des Antrages an.  

Somit ist keine Abstimmung notwendig. 

 

 

Antrag der AfD-Fraktion - kostenlose Testung der Beschäftigten in Kitas und Schulen auf Co-

vid-19  

Stellungnahme der Verwaltung 
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- mündlich im Finanzausschuss eingereichter geänderter Beschlussvorschlag der 

SPD/Grüne/Initiative-  Fraktion 

Der Oberbürgermeister wird aufgefordert, im Rahmen der aktuellen Verhandlungen zwischen den 

kommunalen Spitzenverbänden und der Sächsischen Staatsregierung darauf einzuwirken, dass in 

allen geöffneten Hort- und Kindertageseinrichtungen der Stadt Plauen die Beschäftigten sich wöchent-

lich einmal kostenlos auf Covid 19 testen lassen können. Nicht ausgeschöpfte Budgets für Lehrer sind 

für Hort- und Kitabeschäftigte einzusetzen.  

Abstimmungsergebnis: 37 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen – 2 Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-8 

 

NICHTÖFFENTLICHER TEIL  

 

Erbschaftsangelegenheit  

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt, die Nichtausschlagung eines Nachlasses gegenüber dem 

Nachlassgericht durch begründete Erklärung anzufechten.  

Abstimmungsergebnis: 36 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 9/20-9GS 

 
 
 
 

 
 


